

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. n. 48
Pe an 12 lei
Pe 6 luni 7 lei
Pe 3 luni 4 lei
IN STRAINATATE: 60
INSERTIUNI SI RECLAME:
Pe linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 50 bani.

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL, DACIA.

ANUNCIURI

Se primesc in schimbatare: La D-ni Haasen-
stein & Vogler in Vienna, Wallfischgasse 10-
A. Oppelk in Vienna, Stephansplatz 3; Rudolf
Moze in Vienna, Seilerstutze 2; Vincens
Hrdicka in Vienna, Tinfaltstrasse 11; Philipp
Loh in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang
& Comp. in Pragă si Havas-Laffite-Bullier &
Comp. in Paris.

Scrisorile nefrancoate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI”
(Agenția Havas)

Londra, 31 Martie.

Ziarul „Morning-Post”, în ediția sa de
dimineața spune, că semnarea protocolului
se va face imediat. Acest ziar crede că Ta-
rca va da asigurarea că Rusia va demo-
nstră, asigurarea, adaugă „Morning-Post”,
care e de natură a permite Europei a crede
în furtuna care o amenințase, este înăl-
țurată.

Londra, 31 Martie seara.

„Protocolul s'a sub-semnat. Protocolul
invită solemn pe Turcia a aduce reforme
în organizațiunea ei interioară. Puterile nu
vor de la Turcia să adere la protocol.

Petersburg, 31 Martie.

Generalul Ignatieff a sosit aci.

Vienna 31 Martie.

Impozitele au produs în Austria 1876:
249,000 florini mai mult de cât în 1875.
Cele două d'antâi luni ale anului acea-
stăia au dat un adaus de 1,761,000 florini.

Paris, 31 Martie.

O întrevedere a avut loc astăzi între
Savfet-Paga și delegații montenegrezi. A-
cceptia și-au menținut cererile lor din urmă.
Savfet-Paga a răspuns că Poarta va lua
în cerând o decizie definitivă.
Generalul Klappa a plecat.

DEPEȘĂ PRIVATĂ A „TIMPULUI”

Galați, Sâmbătă 19 Martie.

Vă telegrafisem Mercuri, că procesul
Nicolai de se amânase pentru neîndeplinire
de forme. Înă noal termin s'a pus după
12 zile, adică pentru ieri. O parte din mar-
torii au cerut prezidențului amânarea pen-
tru sesiunea viitoare, neputând sta așa de
mult timp la Galați înaintea sărbătorilor,
și au plecat înapoi la Focșani. Cu toate
aceste Curtea a luat Vineri procesul în
meritare și a condamnat pe Nicolai de în
absență la un de închisoare. Nicolai de a
făcut astăzi opoziție. Sentința Curții s'a
revocat ca cum nu ar fi fost și rămâne
a se judeca procesul din nou la viitoarea
sesiune.

BUCUREȘCI

23 MARTIE
3 APRILIE

Camera în ședințele de Sâmbătă
și Duminică a luat în desbatere rap-
portul Comitetului de acuzare și a hotă-
rât scoaterea din proces a d-lor Cra-
țulescu, Carp, T. Rosetti, G. Canta-
cuzino. Asupra d-lui B. Boerescu re-
mâne a se vota pentru a treia oară
astăzi.

Voluminosul raport de acuzare l'am
citit și i-am citit și toate anexele
și apendicele, peste tot 4 tomuri în
40. Fără a atinge întru nimic în-
săși chestia ministrilor acușați, să
ne fie permis a spune cetitorilor
noștri ce impresie face acel act ca
document politic emanat de la par-
tida radicală.

Impresia este o desăvârșită desa-
măgire. Ai luat cărțile în mână cu
o nerăbdare friguroasă de a vedea
pe ce s'au întemeiat acușările atât
de grave și atât de des repetite în
contra guvernului Catargi.

Dai întâia de o lungă introducere
istorică, care începe de la Hatșeri-
ful din 1834 și o duce încetul cu
încetul până astăzi. Această parte
este așa de slab concepută, așa de
îngustă în idei, așa de incompletă
în date și pe lângă toate scrisă într-
un stil așa de rău. În cât cauți
încă înainte de sărșit a l' vedea pe
nefericitul autor. Citești Misail și l'
explică toate neajunsurile lucrării.

Pentru a face istoria politică a
țerei în secolul nostru, așa în cât
să poată figura în fruntea unui în-
semnat act politic, se cerea un spi-
rit mai înalt de cât acela al d-lui
Misail: d. Misail a făcut de sigur
cât a putut; însă ceea ce a făcut,
este mai pre jos de mediocritate și
prima greșală în actul de acuzare
publicat ne pare a fi: de a se în-
sărcinat d. Misail cu elaborarea rap-
portului.

Ajungem apoi la enumerarea pun-
turilor de acuzare și la adunarea pro-
belor în contra fie-cărui ministru în
parte.

Această lucrare nu este făcută cu
inteligentă. (Vorbim din punctul de
vedere al radicalilor). În loc de a
pune în relief câte-va fapte impor-
tante și de a le sprijini cu dovezi,
care să facă o impresie asupra ce-
titorilor, acea compilare confusă gră-
mădește detaliuri peste detaliuri, cum
zice limbajul popular: verzi și us-
cate, cele mai multe fără cea mai
mică importanță, fără cel mai mic
element de acuzare posibilă așa în
cât și un cetitor simplu se vede la
sfârșit în poziție de a respinge de
la sine, fără vre o contra probă 90
la sută din toate puncturile relevate.

În această privință, actul de acu-
sare are dar defectul de a părea nu
numai slab, ci și nedrept, alocurea
chiar copilăresc. El nu este resulta-
tul unei concepții mature și juste
el este pledarea unilaterală și fără
spirit a unor advocați de a doua
mână.

Tocmai de acest advocatlic trebuia
să seferescă actul, dacă a fost încre-
dintat d-lor Misail, Voinoff, Sloțoian,
Fleva și Gianni.

Un alt defect însemnat al acestei
nesărate compilări este ignoranța
vedită a regulilor administrației pu-
bliche. Se simte îndată, că majorita-
tea improvișatorilor judecători de in-
strucție politică sunt, politicește vor-
bind, persoane obscure, cărora nu
le-a fost dat de a vedea vre-odată
mecanismul Statului ceva mai de sus,
ci care pipăesc în întunerecul unor
chestii, mai presus de experiența,
dacă nu de inteligența lor.

A fost dar asemenea o greșală a
partidului radical de a fi încredin-
țat o lucrare așa de însemnată unor
oameni așa de puțin însemnați în
chiar partidul lor, care deja nu stră-
lucește prin multă capacitate.

Dar trebuie să relevăm un al pa-
trulea mare defect al lucrării, care
l' va înstrăina de sigur pe toți oa-
menii de inimă. Este lipsa de tact,
lipsa de creștere socială necum poli-
tică, înjosirea trivială, ce se reve-
lează într-o parte a anexelor actului
de acuzare.

Voim să vorbim de acea publicare
a cător-va notițe telegrafice de in-
teres privat și a cător-va scrisori de
natură intimă, găsite și luate cu
ocazia perchișiștilor.

A face perchișiștii în casele și în
hartiile private a le oamenilor, este
deja un drept enorm ce societatea
de nevoie a încredințat cu precau-
țiune, cător-va membri ai magistra-
tureri în interesul ordinii publice.

Comitetul celor 7 a crezut, că poate
delega un drept, ce însuși nu l' a-

vea, altor deputați din district, ce
de sigur nu l' putea avea după nici
o interpretare.

Aceasta era o călcare a principiilor
elementare de drept.

Dar călcarea se făcuse. Rămânea
acum ca să se utilizeze din partea
acusării hartiile aduse printr-o pro-
cedare așa de nelegală.

Comitetul celor 7 se putea crede
în drept de a publica acele hartiile a
le vre unui funcționar, care avea
un caracter politic și public sau care
puteau sprijini puncturile de acuzare.

Dar întrebăm pe ori ce om cu
minte, pe ori ce om cu o rămășiță
de simțiment al bunei cuvințe și al
moralei publice, dacă acel comitet
avea dreptul să publice scrisori pri-
vate, fără nici un caracter politic
și fără nici o relație cu puncturile
de acuzare? Întrebăm, dacă acel co-
mitet avea dreptul, de a publica noti-
țe private a le unor persoane, în
afară de jurisdicția acușării politice
a Camerei?

Va îndrăzni Românul, va îndrăzni
Unirea Democratică să susțină această
parte a publicării? Va găsi cel puțin
o explicație, fie-cât de slabă pen-
tru o asemenea procedare?

Se ved publicate în vol. 3 (apen-
dicele la actul de acuzare) 7 depeși
private a le soției unui ministru și
două depeși a le soției unui alt în-
alt funcționar. Facem scusele noas-
tre de a fi siliți să menționăm a-
ceste depeși, dar odată ce ele figu-
rează în actul acușării ministrilor,
publicate cu întregul nume al ace-
stor doamne, este trista datorie a
presei de a nu le ignora.

Cităm câte-va din ele ca specimen
de probă:

4 Martie, 1876.
D-lui Stefan Catargi,
Bujor.

Grădinarul de la Galați are a sosi în cu-
rând la Golșei, vă rog să mai stați acolo
până va pleca grădinarul înapoi și înscin-
țați-mă ce se mai face acolo.

7 Martie, 1876.
D-lui Stefan Catargi,
Bujor.

Lascar nu poate răspunde acum, fiind
fără ocupat. Rog dați ordin de a se aduce
una entă de trandafir sălbatic de la Do-
căneasa, spre a se planta la grădini.

20 Martie, 1876.
Monsieur Georges Antachi
Galatz.

Veillez me dire, si vous avez trouvé
arbres que je désirais avoir, ainsi que des
pins.

S'il ne s'en trouve pas de ces derniers,
vous prie de charger le jardinier de la com-
mune de m'en faire venir de Vienna.

12 Februarie, 1876.
D-lui Iorgulescu,
Filipești.

Trămite te rog, acele două pachete la
Ploesci cât mai curând, căci în întru se
așa o bucată căprioară și se va strica.

Ce caută aceste depeși în actul
de acuzare al „națiunii suverane”
în contra unui guvern?

Ne oprim de a răspunde și ne o-
prim de la or-ce comentariu. Această
parte a publicării comitetului celor
7 este elocuentă prin ea însăși și
caracterizează felul actului de acu-
sare și soiul oamenilor ce l' au re-
dactat.

La pag. 207 găsim sub rubrica
marea de: „idea ce avea d. Teodor
Rosetti de înalta pozițiune ce i se în-
credințase ca ministru al țerei” și sub
denumirea de act, aflat la d. Donici,
fost prefect de Vaslui, prin perchi-
șiștia condusă de d. Vizanti, deputat
și profesor de literatură la univer-
sitatea din Iași, următoarea scrisoare
privată, ce d. Rosetti adresă vechiu-
lui său prieten Donici:

Domnule prefect,

Sunteți ordonat, ca la minut după prii-
nirea acestăia să vă luați tărăbațele și
în interesul serviciului să veniți cu dâ-
nesele la gașdă la d. ministru lucrărilor pu-
bliche, unde aveți tot-d'anna o odaie care
vă îngheptă și un tacânu la d-zi și masă.
Vi se face tot odată aspră laure aminte
necuvioasă comișă de a vă dăce la cărșmă,
în loc de a veni după datorie la superio-
ral d-vostră, care vă sărată cu dulce.

Ministru secretar de Stat
în departamentul Ticaloșilor publice.
T. Rosetti.

Cu ce vor putea justifica radica-
lii publicarea acestei scrisori private
adresate de la prieten la prieten?
Stilul ei poate fi serios sau glumeț,
bun sau rău, cine are dreptul a se
amesteca în relațiile private, când
ele nu stau în nici o legătură posibilă
cu ordinea publică și cu actul de
acuzare?

Ce înțeles mai are în țara acea-
sta libertatea individuală, secretul scri-
sorilor, respectul sacrei intimități ale
fie-cărui cetățean?

Despre Ludovic XV, cel mai des-
prețuit dintre despoziți ce au stă-
pânit vre-o-dată o țară, se știe, că
ordona de a i se aduce din cabine-
tul negru al poștei, scrisorile private
pe care le cătea când cuprindeau
chestii de amor, și apoi le trimetea
adresaților. Cu asemenea infamii se
hrănea gustul corupt al unui mise-
rabil ajuns la putere. Dar cel puțin
Ludovic al XV păstra pentru
sine și nu divulga în public cele ce
afase prin acel mijloc.

Ne vine silă a mai continua cu
această analiză a marelui act poli-
tic emanat de la partidul radical
din țara noastră.

Că noi avem instituții prea înalte
pentru cultura noastră, că nu eram
încă destul de maturi pentru a ne
da o Constituție ca cea de la 1866
și pentru a ne folosi în bine de toate
libertățile publice, aceasta 'și-au zi-
s'o toți oamenii noștri politici de
ori-ce culoare: a spus'o d. Ioan Ghica,
a spus'o d. Iepureanu, a spus'o în-
suși d. Brătianu de pe banca mi-
nisterială.

Dar cel mai mulți răspundeau aci
că, pasul odată făcut, trebuie să
menținem ceea ce am dobândit și
că libertățile publice au binele de
a ușura și de a grăbi creșterea po-
litică și morală a unei societăți încă
prea puțin înaintate.

Întrebăm pe radicali: Cum re-
mâne cu creșterea politică și mo-
rală a generației de astăzi, când a-
cel product al d-lor Misail, Slo-
țoianu, Gianni, Voinoff etc. i se pre-
sintă ca o emanare a unui întreg
partid politic al țerei, cu pretenția
de a fi cel mai democratic-popular?
Comunarii în 1871. au dat foc
Parisului și monumentelor culturale

franceze. Teroriștii în 1793 au gui-
lotinat jumătatea oamenilor mar-
canți ai patriei lor. Dar aceste cri-
me s'au comis în timpuri de revo-
luție, sub impulsul unei contagioase
nebunii.

Ceea ce este grav în situația Ro-
mâniei de astăzi, este cinismul ola-
zat și laș, cu care radicalii 'și fac
actele lor mai mult pe hârtie și prin
cuvinte, indiferența pentru bine și
rău, pentru procedere onestă și pro-
cedere infamă, este mai presus de
toate faptele, că atentaturile lor în
contra a chiar fundamentului unei
societăți organizate le pot face sub
aparența formelor legale.

Dacă, în scurt timp, majoritatea
oamenilor politici din România vor
simți până în adâncul inimii lor des-
prețul cel mai amar în contra unor
procedări ca cele relatate aici, ce
prestigiu va mai rămânea formelor
publice, care au îngăduit sub scu-
tul lor asemenea lucruri?

Am atins o întrebare, la care tre-
buie să se gândească din vreme aceia
ce sunt, ca și noi, partizani convinși
ai formei constituționale.

DIN AFARA.

Rusia. Generalul Ignatieff nu a
stat la Berlin decât v'o 24 ceasuri;
a conferit cu Pr. Bismarck, a primit
câte-va vizite apoi a plecat la St.
Petersburg. Acum el este acasă și
prin urmare acest episod al crizei
orientale e terminat. — Calatoria
Generalului Ignatieff n'a avut nici
un rezultat pozitiv; ea a lămurit
însă situațiunea, intrucât a făcut ca
lumea să înțeleagă mai bine atitu-
dinea Rusiei față cu Europa și în
special față cu Orientul. Mulți din-
tre aceia, care mai înainte susțineau
pe Rusia, astăzi, după ce au putut
auzi unele enunțiațiuni ale lui Ig-
natieff, sunt rezervați, temându-se ca
nu cum-va Rusia să abuzeze de po-
zițiunea creștinilor din Orient, pre-
cum a abusat de acea a Serbiei.
Tocmai această schimbare în opinia
publică a făcut însă, ca Englitera să
poată face Rusiei niște concesiuni,
pe care mai înainte nu era dispusă
a le face.

După depeșele mai noi, Englitera
a semnat protocolul fără de nici o
rezervă, lăsând cestiunea desarmării
cu totul la o parte. Prin această pa-
cea ar părea asigurată. E însă bine
să nu ne facem prea mari iluziuni. A-
preciările ziarelor din Austro-Unga-
ria și Germania asupra acestui nou
moment al crizei Orientale se resu-
mă în cuvintele: „Am câștigat un
moment; vom câștiga câte-va săp-
tămâni; e însă întrebare dacă vom
putea să câștigăm câte-va luni pa-
ciice. — Astăzi, când întreaga Eu-
ropa a manifestat dorința, ca Rusia
să desarmeze, Englitera poate să nu
mai insiste pentru desarmare; e chiar
probabil că Turcia va începe numai
decât să desarmeze: e însă întreba-
re, dacă Rusa va desarma. Și cine
știe, dacă Cabinetul engles nu seam-
nă protocolul știind că va fi o armă
contra Rusiei.”

Un fel de acte justificative privi-
toare la aceste aprecieri sunt două
corespondențe, una dela Chișinău
publicată în „Pol. Cor.” eartă alta
dela Odesa publicată în „Deut. Zeit.”
Începând de astăzi (25 Martie), — se
zice în corespondența de la Chișinău, —
se așteaptă reînnoirea comandantului su-
prem, marelui principe Nicolai, din călă-
toria sa de inspecțiune. De asemenea se



zice, că peste câte-va zile va sosi aici marele principe Nicolaș Junior, fiul Comandantului suprem.

Eri rădăspediat către toți comandanții trupelor concentrate în Basarabia ordine privitoare la o înaintare generală a trupelor, care ar trebui să se întimplă la 2 Aprilie.

Comandant al celor patru corpuri combinate, care vor forma fruntea armatei, ar avea să fie numit generalul Skobelev.

Până la 7 Aprilie această mișcare concentrată va trebui să fie desăvârșită, de oarece la 8, 9 și 10 Aprilie sunt serbările puștilor.

Îndeobște comanda armatei face pregătiri grabnice pentru toate eventualitățile. Între altele Intendentul general al armatei de la sud va pleca în zilele aceste la Iași, precum se zice, spre a negocia cu guvernul român în chestiunea încetării războiului. E însă probabil, că în caz, când armata ar trebui să treacă granițele, ea nu va avea prea mult de ospitalitatea românilor; cel puțin așa trebuie să urăm din mulțimea enormă a baracelor de scânduri, care s'au adunat aici, încât până acum o parte mare din oștire poate găsi adăpost într'însele.

Șeful statului major a început cu reorganizarea geandarmei rurale care va consista din 20 sotii de câte 125 oameni și va fi distribuită pe la deosebitele corpuri. Pentru eventualitatea intrării armatei în Bulgaria Președintele comitetului Bulgar Iwanoff a fost însărcinat a trimite în ceterial general o listă a bulgarilor, care vor putea fi aplicați în funcțiuni civile. Lista conține 320 nume și se zice că însuși Iwanoff va ocupa o poziție distinctă în organizația bulgariei.

Mișcarea armatei nu se mărginește numai la trupele concentrate la granițele de la sud. Toate trupele de la sud au și plecat spre Bolgrad. Garnizoanele din Sevastopol, Eupatoria, Verdiansk, Ienikale, Suda și Ociakoff vor fi întărite câte cu un regiment infanterie și trei escadroane cavalerie. De asemenea comanda supremă a ordonat ca până la 15 Aprilie toate fortărețele de la Marea Neagră să fie aprovizionate pe opt luni de zile.

După aceste corespondențele arată, că nu numai tătarii de Ostin și aceia de la Cazan au cerut încuviințarea de a înființa pe cheltuielile lor mai multe corpuri de voluntari. De asemenea Rusia mică a hotărât a da dovadă de loialitate către țarul înființând două regimente de cavalerie și puindu-le la dispozițiunea comandantului suprem.

Căți-va statistici, — se zice în corespondența de la Odesa, — care aici, unde se crucieșcă întreaga mobilizare, pot să dea mai bine de cât ori unde seamă despre mersul treburilor, au calculat că până acum Rusia a cheltuit pentru mobilizare, fortificațiuni și aprovizori mai mult de cât 600 milioane ruble. Perderile mijloace, urmate prin starea de indecizie, în urma stagnării comerțului, industriei și agriculturii, a scăderii vămurilor și a fuimentelor se urea la o sumă de cel puțin 1000 milioane de ruble. Aceste calcule au sunat atât de zadarnice cum poate onora le-ar părea.

După aceste corespondențele arată, că populațiunea cu deosebire în Rusia meridională s'au simțit foarte apăsată de starea actuală, și încheie comunicând unele amănunte despre fortificațiunile de Odesa, unde s'au așezat până acum 700 torpile și în special pentru apărarea portului 4 baterii de tunuri mari (180 fuzi) în cât au trebuit câte 16 perechi de bot pentru transportarea fiecăruia din ele.

„Polit. Cor.“ mai publică de la 29 Martie următoarea depeșă oficială de la St. Petersburg: Cabinetul de St. Petersburg a făcut Cabinetului de St. James provocarea categorică de a se pronunța în chestiunea protocolului în termen de 5 zile. În urma acestei provocări consiliul de miniștri, care eri a avut loc la Londra, a declarat că o dispus a accepta protocolul după redacțiunea rusească și a nu mai insista în chestiunea desarmării.

Imperiul otoman. Schimbându-se situațiunea în Apus, ea s'a schimbat și în Orient. Delegații muntene-greni nu au primit încă ordin de a pleca de la Constantinopol și se asigură, că această întârziere este o urmare a dispozițiunilor luate la St.

Petersburg. De asemenea residentul englez de la Constantinopol a fost însărcinat a exercita presiune asupra Porții și a hotărâ să facă Muntenegreului concesii. În urma acestor demarșe Savfet Pașa a și invitat pe delegații muntene-greni de a mai rămâna la Constantinopol așteptând noile împărțiri, pe care este dispus a le face.

Oare și cum în contra-zicere cu aceste știri îmbucurătoare o altă depeșă ne anunță, că Camera turcească a ținut o ședință secretă, în care a hotărât a protesta contra a orice cesiuni teritoriale. Această hotărâre se motivează mai ales prin faptul, că teritoriile discutate sunt locuite în parte de populațiunea musulmană, astfel ar trebui să cază musulmanii sub stăpânirea creștinilor. „Freundeblatt.“ care pare a fi supărat atât de semnarea protocolului, cât și de reînceperea negocierilor cu Muntenegru, propune un expedient: despăgubirea locuitorilor și colonizarea lor în altă parte. „De oare ce însă nici Turcii, nici Muntenegrenii nu au banii, — urmează „Fribt.“ cu un fel de sarcasm, — e de sperat, că marinimoasa Anglietă, care atât de mult e îngrijată de menținerea păcii, va da banii și astfel va ajunge la definitivă soluțiune a chestiunii orientale.“

Despre situația internă a Turciei ziarele sunt pline de cele mai sinistro raporturi.

Din „Diarbekir“ (Asia) se scrie, că întregul ținut este în ferbere, bandele iarmate circulează nesupărate, căci dirgătorii nu număcă nu le pot infrâna dar nici nu au culesat să publice constituțiunea, pe care musulmanii nu vor să o recunoască. Din Hazanatar, Baktshi, Șistow, Tironov, Smirna, și din alte părți se raportează despre deosebite cruzimi comise de către Cerchesi, Arnăuți și altfel de adunături asupra creștinilor fără ca dirgătorii otomane să fi pedepsit pe cei vinovați. — Populațiunea grecească din Creta iarăși s'a pus în mișcare. În cât cele mai multe din familiile musulmane și au adunat averea mișcătoare, gătindu-se de a se retrage prin fortărețe. De o cam dată însă mișcarea nu pare a fi amenințătoare; cel puțin se asigură, că guvernul din Atena ar fi dat frunzișilor din Creta sfatul de a fi pacinici și chiar de ași alege deputați pentru parlamentul otoman.

Din Scutari se scrie, că Derviş Pașa întâmpină cele mai mari greutăți într'a se pregăti contra insurgenților și eventualmente contra Muntenegrenilor. Ii lipsesc atât trupele, cât și banii. Albanesii, care au fost chemați la arme, se opun. Chiar cei mai loiali sunt apatici și numai cred în puterea statului. Derviş Pașa a trimis doi ofițeri la Corfu spre a cumpăra proviant, de oare ce în Turcia nimeni nu voase să primească hârtia monedă, iară aurul și argintul lipsesc.

SENATUL

Duminică 20 Martie curut, fiind convocată dl. Senatori pentru a se ține ședință publică, d. ministru președinte a citit mesajul pentru prelungirea sesiunii trupurilor legiuitoare până la 25 inclusiv ale corentei, de și nu erău prezenți decât numai 22 domni Senatori.

CAMERA

Sedința de Sâmbătă 18 Martie 1877. Ședința se deschide la orele 1 și jumătate p. m. sub președința d-lui C. A. Rosetti, fiind prezenți 74 d-ni deputați. Se îndeplinește formalitățile ordinare. D. Rădulescu cere ca Adunarea să se ocupe astăzi de petiția comunei Fălciuceni, prin care se roagă a fi scutiți de taxa de transmitere. D. V. Maniu observă că în raportul comitetului respectiv s'a străcurat o eroare regretabilă. D. Președinte: voți vorbi când se va pune la ordinea zilei petiția arendașilor! D. Maniu: O asemenea eroare nu ne face onoare! curată vorbă! D. Președinte: Astăzi toată vorba e de

prison, și d-v. nu sunteți din acei cari vorbesc fără rezultat!

D. Maniu. D. Cogălniceanu s'a trecut dator cu o sumă colosală, pe când nu e dator nici o para!

Adunarea procede la votarea în total a legii timbrului, remisă din ședința de ieri și se adoptă cu 47 bile pentru, 17 contra, 2 abțineri.

Se rectifică, cu consimțământul Camerei, o eroare de copiat ce s'a făcut în creditul votat pentru plata lucrărilor efectuate de Crawley.

La ordinea zilei urmează proiectul pentru autorizarea comunei Galați de a face un împrumut de 2 milioane.

D. Epureanu cere ca acest proiect să se tipărească și să se vadă espunerea de motive a comunei, avizul guvernului, și așa să se voteze în cunoștință de cauză. Tonte orașele din țară au căzut în datorii, ca și statele, din aceeași cauză, prin urmare să nu se dea autorizarea cu precipitare, căci de și s'a votat urgența, aceasta nu însemnează că trebuie să dăm ce ni se cere, fără a cerceta și noi trebuințele și necesitățile comunei.

D. G. Mantu amintea, că Comuna Galați se află într'o pozițiune prea critică, din care o poate scapa numai acest împrumut; de aceea roagă a nu se mai amâna autorizarea.

D. N. Fleva cere tipărirea raportului pentru ca Adunarea să nu voteze în necunoștință de lucru când este vorba de sume atât de considerabile.

D. Prim-ministru repetă, că Casa de consențațiuni va pune sechestru pe veniturile comunei Galați, care ar ajunge într'o stare imposibilă, pe de altă parte Adunarea poate exercita un control prin o comisiune de anchetă. Cere luarea în considerare a proiectului.

D. Epureanu zice, că comuna este datoră mai mult Casei de depuneri, ce depinde de guvern, deci să i ceră să măi aștepte.

D. Prim-ministru replicând zice că și Casa de Depuneri nu mai poate aștepta, fiind că n'a primit nimic din șamele împrumutate diferitelor comune.

(D. A. Sihleanu ocupă fotoliul prezidențial).

D. N. Fleva propune un amendament, ca sumele împrumutate să se verse la Casa de Consențațiuni și de acolo să se plătească datoriile comunei Galați.

D. Epureanu. Nu se poate! Comuna este suverană.

D. Vernescu combate propunerea, căci comuna fiind autonomă nu se poate pune sub epitropie.

D. Epureanu completând zisele d-lui Vernescu, zice că amendamentul dă comunei Galați un conservator.

D. Dr. Polizu. Un custode, na conservator!

D. Epureanu. Da, un custode liberal!

O Voce. Custode liberal!

D. Epureanu. Așa, un custode liberal! (risete). D. Fleva să și retragă amendamentul, care nici nu e discutabil, și apoi nici nu s'ar găsi primari și consilieri cari să suferă asemenea neîncredere.

D. N. Fleva își dezvoltă amendamentul, primit de guvern, după care proiectul se ia în considerare și se votează în total fără altă discuție.

D. Pruncu. Rog pe onor. Adunare să nu se despartă înainte de a cerceta acest pamflet, adică raportul în privința arendașilor; zic pamflet, căci ved tr-cute în el lucruri neesacte, cari pot fi numai din nisea pasiunii politice... mai scie dracu ce... (senzațiune).

D. Președinte C. A. Rosetti (întrerupând) d-le Pruncu!

D. Pruncu. Mă iertați că sunt emoționat, căci mă privește personal.

D. Președinte. Așa se vede!

D. Pruncu. Nu trebuie să se joace cineva cu onoarea oamenilor!

D. Holban autorul aceluși raport, regretă că s'a animat d. Pruncu pentru o lucrare ce era să vie în discuția Camerei, când apoi d-sa putea cere rectificarea neesacțiunilor străcurate în raport; omisiunea însă n'a pus de la sine cifrele și datele neesacte din raport, ci le-a reproduș numai din actele administrațiii domeniilor, spre a fi la rândul lor cercetate și verificate de Adunare.

D. Pruncu: Eă n'am fost nici odată dintre pășuniți!

D. Președinte: Ați resuflat destul, domnule Pruncu!

Incidental se închide.

Se votează modificarea introdusă de Senat în proiectul de organizare al personalului telegrafo-postal.

La ordinea zilei raportul comisiiei de dare în judecată a foștilor miniștrii.

D. Misail raportor, citește numai concluziunile raportului (cu aprobarea Adunării).

D. Epureanu în chestiune prealabilă, zice că se află în mare nelămurire, privind modul cum se prezintă afacerea înaintea Adunării. După d-sa Camera nu mai are nici un rol în chestiune. Ea nu este nici judecător de instrucție, nici curte de casație; justiția are să se pronunțe.

D. Misail dând esplicări asupra raportului, zice că culpabilitatea acelor miniștrii nu poate fi pusă în dubiu...

D. Rosnovan: Aceasta e opinia D-Tale! Voci: Și a țrei!

D. Rosnovan: Nu sunteți D-v., țara! (zgomot prețestării).

Voci: La ordine! la ordine!

D. N. Fleva cere a se chema la ordine persoana care îndrăznește a zice că Adunarea nu este reprezentațiunea țerei!

D. Stătescu: Este o sfrontare, o indecedență publică ca un prefect al guvernului trecut să vină a aduce ultragiul acestei Adunări... (zgomot mare, ce durează câte-va minute.)

Voci: Să se cheme la ordine! la ordine!

D. Misail espune rezultatele cercetărilor comisiunii.

D. Stătescu susține că singur Adunarea este în drept a se pronunța.

D. Vernescu combate aserțiunile preopinentalului, constatând greșelile comisiiei, care a achitat pe unii miniștrii fără să niibă această putere; ea avea numai să completeze probele și să susțină acușarea înaintea Curții de Casație. (Oratorul critică lucrările comitetului, citind acușățiunile aduse tuturor miniștrilor; se miră cum astăzi căți-va din ei sunt puri și nevinovați și conchide:) Dacă am procedat cu ușurință, s'o recunoșcem și să revenim asupra votului.

Pentru acest caz nu e lege precum nu e lege nici pentru responsabilitatea ministerială. Este însă o lege superioară după care acușarea nu se poate retrage, până nu și face cursul. Acești foști miniștrii au stat sub acușare 9 luni; acum să i lășăm să meargă înaintea Casații și acolo cine e culpabil va fi condamnat, și cine nu, va fi achitat!

D. N. Fleva apărând comitetul în lucrările sale, respinge acușările ce i aduce D. Vernescu. Terminând lungul său discurs, oratorul cere a se înlătura chestiunile prealabile solveate de unii domni și să se intre în fond.

Se pune la vot și se admite propunerea.

D. C. Grădișteanu cercă a infringe toate împătârile și acușățiunile în contra d-lui Cantacuzino: în privința complicității de ingerieți în alegeri; în privința ureșirii unor proprietăți pe cari și-le-ar fi însușit pe cale ilegală. Prin urmare cere ca Adunarea să se pronunțe dacă d. Cantacuzino este culpabil sau nu, iar nu a lăsa sabin lui Danocle, și, mai mult, pută să atine d'asupra caracterului unei asemenea persoane.

Discuțiunea se închide.

Se pune la vot escluderea de sub acușare a d-lui P. Carp.

Votanți 53; pentru 44; contra 9; abțineri 8.

Se pune la vot escluderea de sub acușare a d-lui N. Crețulescu.

Votanți 60; pentru 43; contra 12; abțineri 6.

D. Președinte citește o propunere de a se scoate de sub acușare D.D. B. Boerescu, T. Rosetti și Gr. Cantacuzino.

D. Prim-ministru roagă pe Adunare de a vota propunerea cu amendamentul care o motivează, prin care va da o probă mai mult de tact politic, de justiție și patriotizm.

Se cere închiderea discuții.

D. Dimancea vorbese contra închiderii, zicând că acol domni să nu se scoată de sub acușare, pentru că nu sunt destule probe...

Voci: Aceasta este opinia D-Tale!

D. Dimancea: Conștiința publică s'a pronunțat contra lor!... (întreruperi)

D. Prim ministru roagă a se face dreptate deplină, iar nu pe jumătate!

Discuțiunea se închide.

Se pune la vot escluderea din acușare a d-lui Gr. Cantacuzino: Votanți 58; pentru 39; contra 19; abțineri 6.

La escluderea d-lui B. Boerescu votul este nul, și se va face mâine.

Escluderea d-lui T. Rosetti se admite cu 15 bile pentru; 14 contra din 59 votanți, 5 abțineri.

Sedința se ridică la orele 6 1/2 seara.

Se deschide la orele 2 p. m. sub președința d-lui C. A. Rosetti, fiind prezenți 76 d. deputați

Se îndeplinește formalitățile ordinare.

D. P. Bordea anunță o interpelare d-lui ministru Lucrărilor publice în privința morilor de pe Ialomița.

Se procede la vot a 2-a oară în privința escluderii de sub acușare a d-lui Boerescu: votanți 60, bile pentru 23; contra 37, abțineri 8, deci votul fiind înrăgănat, se va face mâine.

D. Ferechide propune o moțiune în privința repositului Costoforu, (asupra căruia deși acțiunea este stinsă și comisiunea, după investigațiile făcute, a constatut neculpabilitatea sa,) ca Adunarea prin un vot al ei să șteargă ori-ce hânnăală ce ar mai putea subsista asupra numelui aceluși bărbat ilustru și a familiei sale.

Camera acceptă în unanimitate.

D. N. Fleva (de pe tribună) zice, că o propunere nu s'a putut resolve în sinul Comitetului, rămânând a se pronunța Adunarea în privința ei. Este vorba de pre-un privilegiu său elementar către cei constatați de culpabili. Timpurile privilegiurilor au trecut, totuși d-sa a fost pentru această propunere în principiu și acum arată Camerei într'o cât și cum să se facă.

D. Cantili: Cer cuvântul!

D. Epureanu: Si eu cer cuvântul!

D. Locusteanu: Si eu! (senzațiune)

D. N. Fleva examinand faptele miniștrilor dați în judecată, susține (citând din legi și autori) că au fost crime, cari în alte țări ar fi fost pedepsite alt-fel, decum se poate face după legile noastre liberale și umane, crimele politice izbesc direct societatea întreagă, deci sunt mai grave decât crimele private, ce lovesc pe un particular numai, și indirect pe Societate.

D. Cantili, se desminte art. 29 din codica penală!

D. președinte, d. Cantili este înoris!

D. Cantili, scilicet, dar voți să i mai ajut!

D. N. Fleva, Ba voți! s'a mai enfundăți, să mi pierd girul ideilor! Oratorul vorbese apoi despre drepturile Camerei și a Senatului; despre faptele celor acușăți cu legea penală, cu dreptul comuni, Curtea de punere sub acușare și de casație. Arată cănd judele de instrucție arestează sau liberează, cum e la Englezii după „Habeas Corpus“; compară crimele politice cu cele ordinare, pe un criminal care ucide pe un individ, cu altul care ucide o națiune.

Întreabă apoi: „Acetor criminali să le creăm favoruri, privilegii? Resumându-se cere aplicarea dreptului comun în cazul de față, căci Adunarea dacă ar face de suveranitatea sa în favorul celor acușăți ar face mare rău societății și țării. Propune un amendament, ca cei acușăți de crime să fie arestați, anume: D-nii Florescu, Calargi, Lahovary și Mavrogheni, iar cei preveniți pentru delict, pot fi liberi.

D. Glani (membru din comitet), combate amendamentul d-lui Fleva, amintind că și majoritatea comitetului de 7 a respins ideea de arestare preventivă.

D. prim-ministru nu ia cuvântul pentru a se amesteca în această gravă chestiune juridică, ci pentru a protesta în contra unor principii și teoriilor enise de d. Fleva. Respinge propunerea d-sale, căci partidul nu poate avea în intențiune de a face un act de rezonanare, ci de dreptate. S'ar arestați pentru a le închide gura? Ne temem de noi? Noi pușim pușca noastră de la națiune, iar nu de la cutara individ! Și apoi ce ar zice Europa? Nu e un testimoniu, că nu sunt în stare a ține ordinea și liniștea publică, de cât arestați câte-va persoane!

Societatea nu voase date pentru dinta, nu rezonanare, ci să se pusă la adăpost în fața ficițiilor de rele! S'a vorbit de revoluțiuni; apoi noi am făcut revoluțiuni fără sînge, cum ce ne constituie un titlu de nobleță, iar nu cum susțin năfi, că dacă am fi vărsat mai mult sînge, am fi acum mai înaltați!

D. Epureanu: Sau n'am mai fi! (iliritate).

D. Prim-ministru: Nimic nu pladează pentru teoria d-lui Fleva. Curtea de Casație se va pronunța. Si pe noi ne-ai blestemat mult, însă conștiința ne-a conșolat că am lucrat în interesul libertăților țrei; nu vocea pasiunii să ne condacă, ci vocea inflexibilă a conștiinței!

Discuțiunea se închide.

Se pune la vot amendamentul d-lui Fleva și se respinge cu mare majoritate.

Sedința se suspendă pentru 3 minute.

La deschiderea d. Misail, și d. E. Costinescu, demisionează din comitetul de acușare, mulțumind pentru încrederea a-



și rouă pe Adunare să aleagă pe cel mai mare grup...

celor amenințătoare coplesiri clericale. Fără îndoială, că clericalismul nu a ajuns în Franța...

Chambord ține la Goritz un discurs pe care căzută din cer, atâta este de strem de tot...

dă expresie speranței, că guvernul va procede amăsurat cu interesele și demnitățile Imperiului...

suitem nevoiții amână pe noișii viitor o dare de seamă detaliată...

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE

Table with columns: VALOAREA, Ceruta, Ofertata, Pasca Rest. Includes rows for Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, etc.

CURSUL DE BERLIN 31 Martie (st. n.) 1877. Table with columns for various financial instruments and their values.

CURSUL VIENEI 31 Martie (st. n.) 1877. Table with columns for various financial instruments and their values.

SALLE DE L'ATHENEE Jendri 31 Mars 1877

GRAND CONCERT

donné par EDOUARD A. HÜBSCH. Avec le concours Bienveillant de M-le SOPHIE DUDOS, M-me VIRG. BIANCHI...

Jalnicii sorii, frați, cununate, nepoți și nepoate, pătrunși de cea mai adâncă durere pentru pierderea prea inbitei lor soră...

RESPONDENȚA PARTICULARĂ

TIMPULUI

Paris, 11 Martie 1877.

In cursul săptămânilor trecute fi-oanomia generală a politicii franceze nu s'a schimbat...

Toate fibrele vieții se împletesc și se intră în această pânză, pe care poporul învâlit în ea...

Spaniolii de astăzi sunt totatăta de inteligenți și de vioi ca și atunci când au stors din sufletul lor...

Faptul că cea mai mare parte a partizilor creștini erau din lumea greco-romană, și nu din lumea barbară...

Câte-va fapte vor fi de ajuns pentru a se putea judeca unde se află Franța...

Instrucțiunea primară este totată în mâna lui; s'a făcut statistica pentru 17 departamente...

Partidele monarchice reprezentate în majoritatea senatului, au un puternic element ce le unește...

Oricât de conservatoare ar fi republica de astăzi, clericalismul nu poate fi cu dînsu...

Constantinopol, 29 Martie. Camera a votat adresa cu aproape unanimitate...

Monarhiile ca să nu se lase mai în urma mentorului lor, fac și ele o asociație la „Avignon”...

Amărăntele sunt acestea: A închiriat în numitul hotel o cameră pentru câte-va ore...

Conferințele junilor israeliți — A seară în școala Israelită de la Lucași s'a ținut o conferință...

O glumă Eri Camera în unanimitate a declarat că contra mult regretatului bărbat G. Costafora...

Un mare concert. — Publicăm mai la vale programul unui mare concert ce se va da Joi 31 Martie...

Procese electorale. — Tribunalul de Constantinopol a admis săptămîna aceasta opozițiunea...

Citim în „Curierul din Iași, Serată musicală. La 13 curent, dnpă cum am fost anunțat...

ȘCIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Constantinopol, 29 Martie. Camera a votat adresa cu aproape unanimitate...



# NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI

în Palatul „Dacia“ (colțul Mogoșoiei și Lipscan) sub firma

## FRATII KOCH

SERVICIO PROMPT.

ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT.

PRECIURI MODERATE.

### CU OCASIUNEA SERBATORILOR

Sub-semnatul pe lângă un bogat asortiment în Delicatese, Beuturi și tot felul de Brinzeturi noi și diferite Mizelicuri cu prețuri reduse, care îmi este de principiu. Primind și o partidă mare de Unt topit prima calitate de Itcani și a nu mi rămânea pe veră am decis a l vinde ocaua fr. 2 80, Faină de Pesta No. 0, ocaua 95 bani. Faină de Pesta No. 1, ocaua 85 bani. Faină pentru gătit, ocaua 40 bani. Se primesc în toate zilele Drojdi de Bere proaspete de Brașov pentru Cozonaci.

**AU SOSIT STRIDI**  
 proaspete 100 fr. 8  
 Boh verde ocaua, 2 50  
 Angherari mari  
 verzii Bucata, 40

**ZAHAR DE CHITILA, SI FRANCES, OREZ TURCESC, DIFERITE CAFELE SI LUMINARI DE STEARIN ETC.**

CU PRETIURI DE CONCURENTIA

**RENUMITA TUICA CALUGAREASCA, VECHIA DE CINCI ANI, OCAUA 1 50**

ACESTEA NUMAI LA MAGASINELE MELE

**VINURI IN BUTELI**  
 12 # Melec fr. 18  
 12 # Sant Julia, 20  
 12 # Chatola Ros, 26  
 12 # Vermuth, 40  
 12 # Vin Alb, 18

### „BĂCĂNIEA UNIVERSALĂ“ și la „BĂCĂNIEA AU GOURMAND“

Strada Germanii în Colțu spre Hotel Europa sefi Cafenelea Brener

Calea Mogoșoiei vis-a-vis de Poliția Capitalei.

#### AVIS IN INTERESUL ECONOMIEI

Sub-semnatul am aranjat mai multe Mașini pentru a prepara diferite vopsăli frecate cu Ulei, și ne frecate, Uleiul furt, Lacuri de diferite calități, Pensule, cu precu de CONCURENȚĂ, și tot-d'o-dată mă mai oblig a explica fie-cărui cumpărător cum să le întrebuințeze fără a avea trebuință de văpsitori, numai a face să coste puțin pe consumatori.

**Cerneală, Lack și Grund, garantată pentru scândurii, ocaua franci 3 50**

Cu stimă mulțimesc Onor. mei clienți care pene aji m'au dat mari speranțe și drept recunoștință sunt dator a mi da tot silințele de a satisface dorințele clienților mei.

G. DOBRICEANU.

**De închiriat,** Casa din Strada nouă și Strada Academii No. 20, doritorii se vor adresa Calea Mogoșoiei No. 191.

**Frumos apartamentu,** mobilat, de închiriat Calea Mogoșoiei No. 133, vis-a-vis de Ministerul Financelor. CAI și TRĂSURI de vânzare aceiași adresă. 531-3.

**Le voyage au tour du Monde**  
 PE PIAȚA CONSTANTIN-VODA  
 Vis-a-vis de Circ, lângă Casa de Depunere  
**Mare Panoramă**

**IMPORTANT PENTRU PARINTI**  
**EDUCAȚIUNE și INSTRUCȚIUNE SOLIDĂ**  
 pentru BĂEȚI, de către un pedagog diplomat, cu titlu academic Limbile Latină, Engleză, Franceză, Italiană, Română și Ebraică. A se adresa poste restante sub Dr. L. Ștefănescu, în cancelaria Antreprizei Impozitală lângă Dresda 530-3.

**De închiriat,** pe unul ori mai mulți ani, Casele din Strada Scannilor No 38 având peste tot seose încăperi una bucătărie, două pivniți, oșbit grajd, șoproan, puț în curte. A se adresa la proprietarul lor D. Ștefan Ștefănescu, în cancelaria Antreprizei Impozitală lângă Dresda (Hotel Hillel).


**SALONUL DE STEREOSCOPE**  
 în unire cu un  
**BAZAR DE CADOURI**  
 Intrarea 50 bani.  
 Pentru vizite numeroase roșă  
 CAROL JOH. LIFFKA.

**STRADA CAROL I No. 5**  
 „LA STEUA ALBĂ“  
**AVIS IMPORTANT**  
 Intitul și renumitul Magazin de  
**INCALȚĂMINTE PENTRU BARBAȚI, DAME SI COPII**  
 sub firma  
**PHILIPP GOLDSTEIN**  
 „LA STEUA ALBĂ“  
 Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.  
 Societății de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care stă în relații intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfi după fașoalele cele mai moderne și lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Poloneze cu nasturi în toate formele, Sandale, Pantofi, și pentru Barbați: Ghete de vacă, Maroquin, Maroquin salo, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, și rog a vă convinge de adevăr. Acesta magazin este una din cele mai vechie din Capitală, ca și a câștigat o reputație de cele mai frumoase pentru soliditatea și estetica mărfurilor, și sper, că și în viitor va fi onorat cu Clientela D-voastră.  
**PHILIPP GOLDSTEIN**  
 Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Steua albă“.

**LIQUIDATIUNE GENERALA**  
 a fabricii de specialități  
**IN PANZARIA SI LINGERIA DIN VIENA**  
 Calea Mogoșoiei 22, Casele Popovici, vis-a-vis de biserica Sărindar.  
 Reprezentanța fabricii de mai sus va vinde în decursul de 18 zile  
**ADICĂ PÂNĂ LA 26 MARTIE 1877**  
 toate produsele și renumite de lăngerie, precum și toate specialitățile confecționate din materialul cel mai bun și cel mai durabil, a lăngieriei pentru bărbați și pentru dame  
**CU 30% MAI EFTIN**  
 de cât chiar la fabrică.  
 Spre a înlătura ori-ce neînțelegere și spre a da liquidării mersul cel mai repede, se arată pe fie-care bucată de mărfa atât prețul et original în forinți valuta austriacă, cât și prețul actual redus cu 30% în franci. Din acest de pe urmă preț nu se mai acordă nici un rebat.  
 Rugăm pe onor. Public a se feri de cumpărarea unei mărfi care, sub cuvânt de ar fi din depositul nostru se vinde prin alte persoane ca date da noi în comisiune spre vânzare.  
 Noi garantăm numai pentru acea mărfa care se va cumpăra în magazinul nostru Calea Mogoșoiei No. 22, casele Popovici, vis-a-vis de biserica Sărindar.  
 !! Comăndile din provincie se vor efectua numai atunci cu plata în urmă, când comanda respectivă va trece peste 50 franci, și se va trimite ca acompt 10% din valoarea comăndei.  
 Comăndile peste 150 franci se vor expedia franco.

**ANUNCIU IMPORTANT**  
 CEL MAI MARE SI MAI RENUMIT MAGASIN  
 de  
**INCALȚĂMINTE**  
 pentru  
**BARBAȚI, DAME SI COPII**  
 sub firma de  
**SAL. WEISERMAN**  
**LA VULTUR**  
 Strada Carol I No. 6.  
 (Curtea veche vis-a-vis de farmacia Rindsdorfer)

A se feri d'o altă firmă imitatată la Vultur și a nota bine la No. 6.  
  
 A se feri d'o altă firmă imitatată la Vultur și a nota bine la No. 6.  
 Au sosit pentru sezonul de primă-veră și veră încălțăminte de Barbați în toate formele (fașon englez și britanic), de Dame (fașon american, Nord-pol și Mexico) și de Copii (în fașoalele cele mai noi).  
 Aceste mărfuri fiind efectuate din cele mai renumite fabrici din Europa și sub-semnatul este în stare a concura cu ori-cine în această branșă (vinzând cu prețuri mai reduse de cât ori unde) jave plecata sa invitațiune rugând pe onor. p. t. public și înalta nobilitate d'al încurajă cu numeroasele vizite și a d-lor cliențela.  
 Cu totă stima.  
**Sal. Weiserman**

**WALLER & HARTMANN**  
**BUGURESCI & GALATI**  
 RECOMANDA DOMNILOR AGRICULTORI PENTRU  
 SESONUL VIITOR  
**CU PRECIURI SCĂDUȚE**  
**Batoațe de Porumb**  
 TRANSPORTABILE  
 de cea mai perfectă și solidă construcție din  
 Fabrica D-lor CLAYTON & SHUTTLEWORTH  
 PRECUM ȘI  
 **PLUGURI**   
 DUPA RENUMITUL SISTEM HOHENHEIM

PREȚURILE HOTĂRÎTE DUPĂ SCĂDĂMĂNTUL DE 30%

Dupa Bugete	Cant.	FELUL MARFEI	Calitate						Observații		
			No. 1	No. 2	No. 3	No. 4	No. 5	No. 6			
			fr.	c.	fr.	c.	fr.	c.	fr.	c.	
1 12		Servete pentru ceal, albe și colorate	3 50	4	5	5 75	6	50	7		
1 13		de masă de Olandă	8	9 75	11	14	18	22			
1 12		Prosoape de Olandă	9	11	14	17	21	25			
1 13		Baliate de Olandă, albe	4	5 50	6 50	8 50	11	15			
1 12		Lină, adevărat franceză	8 50	12	19	24	27	32			
1 12		in colorii adevărate	2	4 80	6	9	14	17			
1 12		cu adătele cu monog. brodate	4 50	6	7 50	9	11	15			
1 36		Pânză de ied	15	18	24	26	29	32			
1 45		Olandă de Irlanda	25	32	36	42	45	48			
1 62		Rumburg	42	52	58	65	78	82			
1 60		Bateat (Lină)	90	115	155	184	194	215			
1 45		Rumburg 3/4 pe lat	78	86	94	105	126	140			
6		Camăși de dame brodate de Chiff	18	22	27	32	42	48			
6		simple	10 50	14	18	21	25	28			
6		de Olandă brodate	35	42	46	55	65	75			
6		nodate	40	48	54	72	80	96			
6		Camisone brodate, și cu cerculețe	15	19	27	36	48	52			
6		de lux	30	45	64	78	95	110			
6		Pantaloni brodați	19	26	33	42	48	54			
6		cu cerculețe garnisiți	18	19	21	26	30	33			
6		Ruse cu garnitură (Costume	25	30	36	42	50	68			
6		broderie	80	98	115	135	155	175			
6		(Șleși)	45	52	68	70	78	88			
6		Sorțuri de dame și de copii	10	12	16	18	21	24			
6		Ciorapi de bumbac, lină și stă	5 50	7 50	9	12 75	15	21			
6		Camăși de Olandă curate	27	30	36	38	42	46			
6		hărb. simple de Chiffon	24	28	32	36	40	42			
6		brodate	33	38	42	48	50	52			
6		de Olandă	42	51	58	65	70	75			
1		Garnitură de masă pentru 6 persoane	7	9	13	16	19	21			
1		12	21	25	34	45	58	69			
1		18	30	36	42	48	58	68			

**Plante de Fragi**  
 Sunt de vânzare în colecțiuni din cele mai frumoase, specii franceze, fructul mare, gustul admirabil. Cultura lor a reușit foarte bine în grădinițele D-lui George C. Philippescu. Mai puțin de 50 plante nu se vînd. Pentru provinciile, după trimiterea costului, se expediază prin poștă. A se adresa sub-semnatului  
 Jean Vermeulen  
 Grădinarul D-lui G. C. Philippescu, Strada Dionisie No. 42.

**Vinuri negre, roșii și albe,** vechi și noi în butoaie, de vânzare la sub-semnatul, Strada Cosma, No. 5. — Se recomandă în special vinul negru vechi de cea mai bună calitate. 406.-3. A. Manolescu.

**HOTEL ARCHIDUC CHARLES VIENNE**  
 Encouragé par notre long emploi comme Directeurs de cet hôtel du temps de Mr. Antoine Schneider, nous en sommes devenus les acquereurs et, sollicitons la confiance de la haute Aristocratie et de Messieurs les voyageurs, confiance que nous aurons justifiée par des prix MODÉRÉS, une cuisine et une cave excellentes, comme aussi par nos soins attentifs pour Messieurs les voyageurs.  
 Propriétaires  
**CHARLES SPANER**  
 ancien directeur de l'hôtel Imperial à Vienne  
**BERNARD SCHMID**  
 ancien directeur de l'hôtel Archiduc Charles pendant le temps de Mr. A. Schneider.

**De închiriat,** chiar d'acum un bine mobilat într-o pozițiune foarte favorabilă, împreună cu serviciu. — Doritorii se pot adresa ori la Tipograful Thiel & Weiss, ori la agenția Strada Stirbei-Vodă No. 55.

**De vîndut,** plecare ună landă și o pereche de cai. A se adresa la administrațiunea școlii „Timpul“.  
 527-8.

**Un student de facultate,** care cunoșce tinct mai mulți ani studiile programului liceal, dorește a preda lecțiuni particulare. A se adresa la administrațiunea acestui dior, Palatul „Dacia“.